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Componente Especifica de Economia para o Ingresso nas Licenciatura em Gestdo, Gestdo
Hoteleira, Marketing e nos TeSP em Contabilidade e Gestdo de Animacéio Turistica

¢ Identifique com clareza os grupos a que responde.

e Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

¢ Durante a realizacdo da prova pode ser usada maquina de calcular de
tipo nio alfanumérico e nio programavel.

e Nio é permitido o uso de lapis.

Grupo |
[8 valores: 1 valor cada]

Relativamente a cada questdo, indique na folha de resposta a letra correspondente 3 opcio
correta, em mailsculas. Neste grupo de questdes € atribuida cotagdo total a resposta correta.
As respostas incorretas sdo classificadas com zero valores. Também é atribuida a cotac8o zero
valores aos itens em que os examinandos apresentem:

¢ Mais do que uma opgdo (ainda que incluindo a opgao correta);

e Aletra do item da alternativa escolhida seja ilegivel.

I.1. Enquanto ciéncia social a Economia pode recorrer ao método dedutivo para chegar a
determinadas conclusdes. Qual das seguintes opgdes identifica esse método?

A. Parte de uma premissa particular em diregdo a outra de carater geral;

B. Parte de uma premissa geral em direc3o a outra de carater particular;

C. A conclusdo vai para além das premissas;

D. O método dedutivo n3o se aplica na Economia;

E. Nenhuma das opgBes anteriores.



I.2. Na representagdo simplificada da economia real e monetaria, qual das seguintes opgdes
melhor carateriza uma situacdo de economia fechada?

A. Auséncia de Estado;

B. Auséncia de transacdes com o exterior;

C. Auséncia de fatores de producdo;

D. Auséncia de mercado financeiro;

E. Nenhuma das opgdes anteriores.

I.3. Identifique qual das seguintes situagdes origina um aumento da Taxa Bruta de Atividade de
um determinado pais no curto-médio prazo.

A. Aumento do nimero de nascimentos;

B. Diminui¢3o da idade de acesso a reforma;

C. Aumento do nimero de anos de escolaridade obrigatoriz;

D. Aumento da idade de acesso a reforma;

E. Nenhuma das op¢des anteriores.

I.4. O gréfico seguinte representa a estrutura de custos de producdo de uma empresa. Qual dos
pontos assinalados representa o pento étimo de producdo da empresa?

Custos
meédios /
unitarios

a0

Quantidades Produzidas

Llw)

A. O ponto A;
B. O ponto B;
C. O ponto C;
D. O ponto D;

E. Nenhuma das opcdes anteriores.



1.5. A inflagdo é um fendmeno que corresponde ao aumento generalizado dos pregos numa

economia ao longo de um determinado periodo de tempo. Qual das seguintes opc¢Bes ndo

identifica esse fendmeno?

A. Inflagdo pelos custos;

B. Inflagdo pela procura;

C. Inflagdo pela inércia;

D. Aumento da populac3o ativa;

E. Nenhuma das opg6es anteriores.

1.6. A fungdo da moeda que designamos por “meio de pagamento” significa:

A.
B

C.
D

E.

Que a moeda permite a poupanca;

Que a moeda permite o crédito;

Que a moeda permite a atribuicio de valor aos bens e servicos;
Que a moeda permite a remuneracdo dos fatores produtivos;

Nenhuma das op¢8es anteriores.

l.7. Podemos designar uma nota de cinco euros por:

A. Moeda mercadoria;

B. Moeda escritural;

C. Moeda eletrénica;

D. Moeda metilica;

E. Nenhuma das anteriores.

.8. Na concorréncia monopolistica, os produtores:

A. S3o em nimero elevado e o produto é homogéneo;

B. 580 em numero reduzido e o produto é homogéneo;

C. S30 em niimero elevado e, individualmente, nio tém qualquer influéncia sobre os pregos;

D. 5do0 em numero reduzido e, individualmente, ndo tém qualquer influéncia sobre os pregos;

E. Nenhuma das opc@es anteriores,



Grupo II
[4 valores: 1 valor cada]

Relativamente a cada questdo, indique na folha de resposta a letra correspondente & opgdo
correta, em mailsculas. Neste grupo de questdes é atribuida cotag3o total a resposta correta.
As respostas incorretas s3o classificadas com zero valores. Também é atribuida a cotacdo zero
valores aos itens em que os examinandos apresentem:

e Mais do que uma opgdo (ainda que incluindo a opgao correta);

e A letra do item da alternativa escolhida seja ilegivel.
II.1. O Tratado de Lisboa assinado em 2007:
A, Criou o Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional;
B. Criou o Sistema de Preferéncias Aduaneiras;
C. Criou a Comunidade Europeia do Carvédo e do Aco;
D

Reformulou o funcionamento da Unido Europeia;

E. Nenhuma das opgOes anteriores.

I1.2. No processo de decisdo comunitario, as trés principais instituicdes que intervém sdo:
A. A Comiss3o, o Parlamento e o Conselho;

B. A Comissdo, o Comité Economico e Social e 0 Comité das Regides;

C. O Conselho, o Coreper e os Governos de cada Estado-membro;

D. O Parlamento, o Tribunal e o Provedor de Justica;

E. Nenhuma das opgdes anteriores.

I1.3. Através dos fundos estruturais, a Unido Europeia tem por objetivo, entre outros, atingir uma
maior “coesdo econémica e social”. Esta expressao significa uma exigéncia de:

a. Reducdo das desigualdades de desenvolvimento entre as regites da U.E.;

b. Isentar parte dos Estados-membros de contribuirem para o orgamento da Unido Europeia;

c. Convergéncia nominal relativamente a varios indicadores £conomicos;

d. Participacdo democratica crescente dos cidaddos europeus;

e. Aumentar a vigilancia monetaria do BCE.

II.4. Para cumprir os critérios de convergéncia nominal, definidos no tratado de Maastricht,
Portugal teve de controlar, a:
A. Taxa de desemprego;

Taxa de Inflagdo;

B
C. Taxa de crescimento do PIB;
D. Taxa de natalidade;

E

Nenhuma das op¢des anteriores.



Grupo IIT
[4 valores]

lII.1. Considere a Figura Z:

Figura Z

Presgos

Preco de
eqguilibrio

Curva da oferta j

Curva da procura

I.1.1. [1,5 valores] Refira o que entende por ponto de equilibrio, curva da procura e curva da

oferta. Simultaneamente, diga a que letra(s) corresponde, respetivamente, a zona de escassez e

a zona de excedente.

I1.2. Considere o quadro:

Quantidade de equilibrio

CQuantidade wandida

Precos Quantidades procuradas Quantidades ofertadas
(P) (toneladas) (toneladas)

(unidades monetérias: Qd Qs
u.m)

200 300 850

150 400 400

100 600 350

| 50 700 280

I1.2.1. [1,5 valores] Explicite, justificando, se o mecanismo de pregos vai atuar no ponto onde o

preco € de 150 unidades monetérias e onde o preco € de 50 unidades monetdrias.

III.3. [0,5 valores] Refira as principais caracteristicas associadas aos mercados de concorréncia

perfeita.

IIl.4. [0,5 valores] Refira o que ocorre num Monopdlio relativamente a “n2 de vendedores”, “ne

n i

de compradores

, "grau de concorréncia”, “tipo de roduto”, “influéncia no preco”.
p




Grupo IV
[4 valores]

Quadro | - Componentes do PIB (na 6tica da despesa, base de 2016) para Portugal

Ano | Consumo Privado | Consumo Piblico | Investimento Exportagdes Importagdes
2018 131899,5 34582,6 36975,4 89292,7 38445 4
2019 136187,9 35883,6 40049,1 93102,5 52920,4

Unidade: Milhdes de Euros

Fonte: Pordata (2020)

IV. Com base nos dados apresentados no Quadro |, determine:

IV.1. [1,0 valor] A Procura Interna e a Procura Global para o0 ano de 2019.

IV.2. [1,5 valores] O PIB valorizado a pregos de mercado, pela dtica da despesa, para os anos de

2018 e 2018.

IV.3. [1,5 valores] A taxa de crescimento do PIB valorizado a precos de mercado, de 2018 para

2018.




